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INTENSIVA DAGAR PÅ MÄSSAN BYGGMASKINER I GÖTEBORG

Demonstratör från Tyskland
Reinhold Michelsberger från Layher i
Tyskland demonstrerade bland annat stål-
plank T4 för en stor publik. 
– Vårt fokus var att visa vår innovations-
kraft. Vi ligger i framkant när det gäller pro-
duktutveckling, teknisk kvalitet och säkrare
och mer ergonomiska produkter, säger
Joachim Holmqwist som är försäljningsan-
svarig på Layher.
Han tycker att målen uppfylldes på mässan
och att Layher lyckades skapa goda affärs-
möjligheter med både nya och befintliga
kunder. Layher fick in order direkt på mäs-
san, både på standardprodukter och på
nyheter, som det teleskopiska montage-
räcket i aluminium.

Trevlig stund i Layhers monter
Det var full fart på mässan och många fick
möjlighet till ett andningshål i Layhers
monter. I samband med förtäringen fick

benen vila ett slag. Trötta mässbesökare
fick en lugn och trevlig pratstund, kanske
med någon av Layhers säljare. Alla var på
plats och passade på att utöva kundvård.
Kunderna var från alla distrikt. Många
kommentarer bekräftar att Layher är ledan-
de produktutvecklare. 
– Positiva kommentarer och reaktioner
hjälper oss att leda utvecklingen framåt,
berättar Joachim Holmqwist.
Han känner att branschen andas optimism

och anser att Layher genom sin närvaro på
mässan har skapat goda affärsmöjligheter
ett antal år framöver. ■

Mässan byggmaskiner anordnas vartannat
år. I Layhers monter vankades det tysk mat
som ett smakprov av moderbolaget, vilket
var mycket uppskattat. Men största intres-
set tilldrog sig alla Layhers produktnyheter
som visades upp på den 108 kvadratmeter
stora ytan. En var den unika glasfiberplatt-
formen, Fipro, som nominerats till arbets-
miljöpriset 2005. Den har en viktreducering
på cirka 8 kilo jämfört med konventionella
plattformstyper. Nyfikenheten bland åskå-
darna var stor. Annat som de fick en inblick
i var Layplan, som är Layhers datoriserade
dimensionerings- och designprogram. Om
måtten på en fasad anges ger programmet
ritning, materiallista, vikt och pris. Reak-
tionerna var mycket positiva. 

I mars var det återigen dags för mäs-
san Byggmaskiner i Göteborg. Layher
var på plats med många spännande
nyheter. Gensvaret var stort både
bland gamla och nya kunder.

Reinhold Michelsberger visar de utökade möjligheter som ställnings-
byggare har med Layhers nya stålplank T4. 

Joachim Holmqwist som är försäljningsansvarig på Layher AB och
Reinhold Michelsberger från Layher i Tyskland demonstrerar produkt-
nyheter. Åskådarna är mycket intresserade av fiproplattformen som
visas upp.

Layhers 108 kvadratmeter stora och välkomnande monter är 
fylld av produkter som underlättar ställningsanvändarens vardag.

Stort gensvar för Layher 
på årets mässa
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målet, rätt dimensionerad och givetvis att
den har hög säkerhet. Det ursprungliga för-
slag som Layher levererade på skisstadiet
är det som i princip följs, med några få
justeringar. Det är både Layhers svenska
och tyska tekniker som ”slagit ihop sina
kloka huvuden” och gjort beräkningarna på
ställningen runt S:ta Clara kyrka. Kyrkan är
näst Uppsala domkyrka Sveriges högsta
kyrka. Vill du beskåda mästerverken, kyr-
kan och Layhers ställning, så är adressen
Klara Östra Kyrkogata 7 i Stockholm. 

■

S:ta Clara kyrka kläs i ny skrud tack vare Layher

Mellan fyra och sex ställningsbyggare från
Libergs reser Layhers Modulställning runt
den 116 meter höga kyrkbyggnaden.
Arbetet beräknas ta 16 veckor. Nedre delen
av tornet består av en tegelfasad som
behöver renoveras. Den övre delen ska få
ny klädsel, då kopparplåten ska bytas. Det
här är den högsta byggnaden på flera år
där Layhers ställning används, säger
Magnus Strindberg som är säljare på
Layher.

Lutande spira utmanar 
Det är en stor utmaning att få ställningen
att följa tornets övre del, spirans lutning.
Dessutom blir krafterna på ställningen
enorma.
Som exempel, berättar Håkan Reinborg
som är lagbas och montageledare för ställ-
ningsbygget att:
Den nedre biten av ställningen har 1400
kilos egenvikt per spira ner i marken. Han
berättar också att de nedre sektionerna

inte var knepigare att bygga än en ställning
runt ett höghus. Spiran är indelad i åtta
tårtbitar och det går att se det som att det
är åtta ställningar på varandra. Eftersom
det inte går att följa spiran får man konsol-
la sig in med ställningen. Man sätter kon-
soler på insidan för att hålla måttet, säger
Håkan Reinborg. Måttet han avser är det
mellan vägg och ställning som inte får
överstiga 30 centimeter för säkerheten. 

Svindlande höjder
Det är lätt för en lekman att få svindel bara
vid tanken på höjderna. Där uppe är det
dessutom rejäla vindhastigheter. Håkan
Reinborg tycker inte att höjden är något
problem. Man tänker inte på den, förutom
att utsikten är vacker. 
I bygget använder de Layhers nya telesko-
piska montageräcke. Det skjuts upp ner-
ifrån, så när ställningsbyggaren kliver upp
på nästa bomlag finns redan räcke. Det
innebär att livlinor inte behövs. Montage-
räcket är väldigt bra. Det revolutionerar
hela ställningsbranschen vad gäller säker-
het, säger Håkan Reinborg.

Säkerheten viktig
Han berättar att det viktigaste med en
ställning är att den är rätt byggd för ända-

Majestätiskt tornar hon upp sig mot
skyn. Men hon ser inte riktigt ut som
vanligt. Med skickliga händer kläs S:ta
Clara kyrka in i Layher Modulställning. 

Vy över Stockholm från kyrktornet.
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Den nye hemsiden for Layher Norge ligger nå ute på nettet.
www.teigeogdyre.no

Layhers etablering i Norge

Layhers etablering i Norge har vakt stor
interesse på manga plan. Blant annet kom
norske stillasentreprenører til Layhers
stand på messen i Gøteborg for og diskute-
re framtidig samarbeide. Layher A/S er et
datterselskap av Layher AB i Sverige, som
igjen er datterselskap av morselskapet
Wilhelm Layher GmbH & Co. KG i Tyskland.

Forskjeller på norsk og svensk marked.
Det norske markedet skiller seg fra det
svenske. I Norge finnes On- og offshore-
industrien. Blant annet gass- og oljeraffi-
nerier behøver stillasutstyr. Det kommer til
og trenges store mengder stillasmateriell
til dette formålet i nærmeste fremtid.
Layhers ambisjon er på sikt å få en god
andel av industrimarkedet. Vår lange erfa-
ring med Allround spirestillas i skips-, raffi-
neri,- og papirindustrien, skal komma det
norske markedet tilgode. Rammestillasen i
aluminium har hittil toppet salgsstatistik-

på levering, samt at vi skal bekrefte våre
korte leveringstider. Thomas Merenyi er
nyansatt selger for Layher AS. Thomas er
bosatt i Stavanger, og vil ha hele Norge
som sitt arbeidsområde, men med hovedfo-
kus på Vestlandet. Thomas har mange års
erfaring som stillasbygger, både on- og off-
shore.
De siste årene har han drevet med salg av
betongprodukter, stiger,trapper og stillas. 
– Kunskap om egne produkter og kunders
behov setter han veldig høyt.
Privat går mesteparten av fritiden med til
restaurering av familiens nyanskaffede
enebolig fra 1910, og som hjelpetrener for
sønnens fotballag.
Layhers distriktsjef i Norge heter Obed
Dyre. Han er ansvarlig for den nya norske
organisasjonen. Obed Dyre har lang erfa-
ring med Layhers produktsortiment. Han
har gjennom mange år med sitt eget firma,
TD Stillas, valgt å arbeide med Layhers stil-
lassystemer. 
Salgsanvarlig er Joachim Holmqvist. Nå
kan også normenn ta del av alle fordelar
det innebærer og ha Layhers sikre og flek-
sible systemer på markedet.

I forbindelse med Layhers etablering
på det norske markedet ble TD Stillas
en del av Layher AS. Layher AS vil i
løpet av 2005 etablere seg på Kløfta,
like ved E6. Frem til flytting vil lager og
kontor være i Hans Nilsen Hauges gate
35, Oslo (lokalene til TD-stillas) 

Thomas Merenyi, vår nya uteselger i Norge. Obed Dyre, distriktsjef i Norge.

ken i Norge. Målet for Layher er å øke inte-
ressen for Allround spirestillas. 

Nytt kontor i Oslo
Vi arbeider på høygir i det nyetablerte sel-
skapet, vi tilbyr og leverer Layhers kvali-
tetsprodukter, og har som mål og være best
på kvalitet og service. Fra første dag skal vi
vise det norske markedet hvor dyktige vi er



Layherprodukter

SLS för säkrare ställningssystem
på arbetsplatserna

Motviktssystemet är en enkel men
smart fallskyddslösning.

Få extra komponenter i kombination med
horisontalstag från Layher Modulställning
ger ett snabbmonterat och stabilt system.
Modulställningen visar än en gång ett av
sina många tillämpningsområden.

Säker montering
Montage av fallskyddet sker på säkert

SLS är en förkortning av föreningen
Ställningsleverantörerna i Sverige. I
den samarbetar företag som säljer och
utvecklar ställningssystem.
Syftet är att förhindra att
systemställningar blan-
das med piratdelar.

Layher, HAKI och +8 är
tre konkurrerande före-
tag som samarbetar i
den nybildade för-
eningen SLS. En av för-
eningens främsta upp-
gifter är att se till att den
svenska marknaden förses
med säkra och väl utprovade
ställningssystem. Endast originaldelar ska
användas och material från olika leverantö-
rer ska inte blandas i samma system. Säkra
och trygga arbetsplatser är en riktlinje i
medlemsföretagens produktutveckling. En
kund som använder produkter från Layher
kan därför känna sig trygg. Produkterna är
typgodkända av Sveriges Provnings- och
Forskningsinstitut.

Osäkra piratdelar
Många piratdelar uppfyller inte de krav
som ställs. Incidenter har därför inträffat när

piratdelar har kopplats samman med ställ-
ningsföretagens system. Förutom olycksris-
ken kan det uppstå oklara ansvarsförhållan-

den om en olycka inträffar, när
blandade system används. 

Den som blandar kompo-
nenter i ställningssys-

tem utsätter sig alltså
för stora risker. Den
försämrade säkerhe-
ten kan i värsta fall
resultera i att männi-

skor dör. Andra tråkig-
heter som kan uppstå är

förlorad produktgaranti,
dåligt rykte, problem med för-

säkringsfrågor och till och med
rättegång.

Heltäckande kundservice
Medlemsföretagen i Föreningen Ställnings-
leverantörerna i Sverige erbjuder heltäck-
ande kundservice. Det innebär bland annat
att vi gör tekniska beräkningar, ger ut hand-
böcker och monteringsanvisningar. 
Medlemsföretagen är certifierade enligt
ISO 9001:2000. Något som är viktigt för
vart och ett av medlemsföretagen är upp-
hovsrätten till deras egna system och tek-
niska specifikationer. ■

Nytt Väderskyddstak 
klarar unikt stora ytor

Layher Väderskyddstak är tillverkat i stål
som gör det möjligt att täcka stora ytor
utan extra stöd. Höga snölaster är därmed
inte längre något problem. Vid spännvidder
upp till 27,1 meter klarar taket en snölast
på 75 kg/m2. Du kan till och med bygga
ännu större spännvidder, hela 36, 9 meter,
med snölaster upp till 25 kg/m2. Fördelarna
är många fler. Dels levereras taket kom-
plett med bland annat skyddsräcken,
genomgångslucka och ljuskassetter. Enkel
montering, god totalekonomi, lång livs-
längd och högsta säkerhet får du på köpet.

Layher Motviktssystem motverkar fallolyckor
avstånd från takkanten. Skyddet skjuts
sedan på plats. Ballastvikter förhindrar att
räcket tippar. Eftersom
räckesstolparna kan vikas
upp en i taget kan bland
annat takläggningsarbe-
ten utföras säkert på upp
till sex meter åt gången.
Tack vare att motviktssys-
temet är flexibelt och har
ett flertal olika fackläng-

der finns en lösning för varje platt tak.
Därmed vinner du dyrbar byggtid. 



LAYHER DISTRIKT VÄST

Ny adress i Göteborg
Från den 1:a april finns Layhers Göteborgs-
kontor på Von Utfallsgatan 24. Telefonnumret
är som tidigare 031-65 52 50. Eftersom de
gamla lokalerna ska rivas tvingades Layher
att flytta. Det nya kontoret ligger mycket
lämpligt till för våra kunder. Läget är centralt.
Välkommen att besöka oss! ■

Peter Andersson
Verkställande direktör

Layher Sverige

Layher växer och 
skapar nya broar
Som du kan läsa i det här numret av
Högaktuellt har Layher alldeles nyligen
etablerat ett dotterbolag i Norge, Layher
AS. Nu har vi möjlighet att nå ut på den
norska marknaden på ett annat sätt än
tidigare, även om norrmännen hade till-
gång till våra produkter via återförsäljare
dessförinnan. 

100-årsmarkering av unionsupplösning
Vi expanderar i Norge samtidigt som det
är 100 år sedan unionen upplöstes mel-
lan Sverige och Norge. 100-årsmarke-
ringen kommer att bjuda på ett brett pro-
gram, till exempel inom kulturen, både på
svensk och norsk sida, likväl som vi erbju-
der ett brett produktprogram inom ställ-
ningsbyggande. Genom det nya dotterbo-
laget kommer nya broar att byggas och vi
ser fram emot ett gott samarbete. Rent
fysiskt kommer också en ny bro snart tas
i bruk mellan de båda länderna. Nya
Svinesundsbron öppnar den 7:e juni.

Layher stärker organisationen
Eftersom Layher växer stärker vi vår sälj- och
logistikorganisation. Joachim Holmqwist
är försäljnings- och nyckelkundsansvarig.
Han kommer att se till att du även fort-
sättningsvis får den goda service vi efter-

strävar. Thomas Hedlund har huvudan-
svar för logistiken. Han ordnar så du får
korrekta leveranser inom den tid vi lovat.
Även ekonomisidan förstärks med en
controller, Olle Fernlund som börjar den 
8 augusti.

Trygghet med SLS
Vi är mycket glada över att vi bildat SLS,
Ställningsleverantörerna i Sverige, som
vi skriver om i det här numret. SLS står
för trygghet. Nu har vi alla möjligheter att
bygga nya broar, det vill säga att samar-
beta om att motverka piratkopiering. Det
är ett stort problem som i värsta fall kan
sluta i tragedi.

Nya manualer
Vi har för dig som kund arbetat hårt med
våra nya manualer och monteringsanvis-
ningar. Vi hoppas verkligen att de kom-
mer att underlätta för dig. Vi känner oss
starka och rustade för framtidens utma-
ningar!

Med högaktuella sommarhälsningar!

Kontakt

Layher AB
Box 2015
SE-194 02 Upplands Väsby

Besöksadress Hästhagsvägen 6

Telefon 08-590 955 00
Telefax 08-590 955 50 (kundtj)
Telefax 08-590 955 10 (adm)

Avdelningskontor i Göteborg
von Utfallsgatan 24
SE-415 05 Göteborg

Telefon 031-65 52 50
Telefax 031-65 52 51

Avdelningskontor i Malmö
Telefon 040-40 70 56

Avdelningskontor i Oslo
Telefon +47-22 09 20 90

E-post info@layher.se
Hemsida www.layher.se
Produktion:
Inspirera reklambyrå, Upplands Väsby

SCANRAFF

Layhers ställnings-
system är på plats
Scanraff är ett raffinaderi i Lysekil.
Byggnaderna ska underhållas, dessutom
ska det byggas nytt. Ställningsbyggaren
R&M MIXAB använder Layhers Ställnings-
system. Det här är ett av Layhers större
projekt i Sverige idag. ■

Ställningsfack 
utmanar Byggnads
Ett politiskt oberoende ställningsbyggar-
fack, Tingvalla Bro, utmanar Byggnads.
Löften om extra klirr i semesterkassan på
grund av lägre avgifter ska öka intresset.
Flera tror att med Tingvalla Bro kommer
ställningsbyggarnas status att höjas.
Många medlemmar vill dessutom ha ett
separat ställningsbyggarfack. Byggnads
anser att de som väljer att organisera sig i
någon fri fackförening åker snålskjuts på
Byggnads medlemmar. De får betala kostna-
den för kollektivavtal, förhandlingar, avtals-
försäkringar med mera genom gransknings-
avgiften enligt beslut i AD. ■

Källa: Byggnadsarbetaren nr 6 14/4 2005.

Vissa ställningsleverantörer kopierar bara.

Men Layher erbjuder
en produktmångfald
av högsta kvalitet.

Där experimenterar
jag inte. 

Sedan 60 år står namnet Layher för ett omfattande produktprogram och praktiskt anpassade innova-
tioner av högsta kvalitet. Med Layhers ställningssystem kan du också vara säker på att det så förblir.
För dig betyder det omfattande säkerhet genom kontrollerad tillverkning som du alltid kan lita på. Och
produkter där hantering och precision utgör måttstocken.

Sätt vår kapacitet på prov och låt dig övertygas. Experimentera inte, förlita dig på originalet.

Stockholm 08-590 955 00 • Göteborg 031-65 52 50 • Malmö 040-40 70 56 • Oslo +47 22 09 20 90
info@layher.se • www.layher.se

VARUMÄRKE

Annonskampanj i vår
Vi stärker vårt varumärkesbyggande med
en annonskampanj under maj/juni i några
utvalda byggtidningar. ■

En av tre annonser som under våren 
kan ses i olika branschtidningar.

Nästa nummer av Högaktuellt 
utkommer i September 2005.

Glad Sommar önskar 
vi på Layher!


